



Világ proletárjai egyesüljete!

# NEPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 4. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1955. JANUÁR 6.

### Mai számból:

Helyi tények és adatok felhasználása a pártéletben (2. oldal) — Debrecenben a Vörös Hadsereg útjáról több mint 6000 köbméter havat hordanak le a teherautók (3. oldal) — Ünnepeink Debrecenben a demokratikus rendőrség megalakulásának 10. évfordulóján (3. oldal) — A Bp. Honvéd Magyarországi 1954. évi labdarúgó bajnoka (4. oldal) —

## Fordulatot a munka termelékenységének növelésében!

(K. T.) A termelékenység emelése, a termelés növelésének nélkülözhetetlen eszköze. Gyáriparunk termelése az öt éves tervben körülbelül 150 százalékkal emelkedett, ennek több mint háromötöd része a termelékenység növeléséből adódott. (A további emelkedést új munkások alkalmazásával értük el.)

A termelékenység növelése gazdasági fontossága mellett politikailag is döntő jelentőséggel bír. Lenin elvtárs többször hangsúlyozta: „A munka termelékenysége ez végeredményben a legfontosabb, a legfőbb az új társadalmi rend győzelme szempontjából. A kapitalizmus a munka olyan termelékenységét hozta létre, amelyet a háberiség nem ismert. A kapitalizmust azal lehet véglegesen legyőzni és azzal helyét a szocializmus a munkának még sokkal magasabb fokú termelékenységét hozza létre.”

Különösen ma, a második öt éves terv küszöbén, az 1955. évi feladatok jó végrehajtásában az addiginél is fokozottabb jelentősége van a termelékenység emelésének. Az 1955. évi terv többek között népgazdaságunk megszilárdítását, az életszínvonal további, következetes emelését tűzte ki célul. Mindez a termelés fejlesztése, a termelékenység fokozása, a meglévő gépi felszerelések jobb kihasználása és a vezetési színvonalának emelése nélkül nem valósulhat meg. Párunk Központi Vezetőségének 1953. október 31-i határozata nyomtatékosan aláhúzza, hogy „fokozott gondot kell fordítani az új helyzetben az önköltségek csökkentésére, a termelékenység emelésére, mert ezek a szocialista felhalmozás, a nép életszínvonalának emelésének döntő forrásai”.

Hogy állunk a termelékenység növelésével Hajdú-Bihar megyében?

A most lezárt negyedév munkáját vizsgálva általában kedvezőek az eredmények. A megyei ipar mind októberben, mind novemberben túlteljesítette az egy főre eső termelési tervet. Novemberben 6,3 százalékkal. A megóta hangoztatott, régi formulák helyett a termelékenység emeléséhez szükséges feltételek megteremtése lépett előtérbe. A december 21-i verseny egyik pozitív vonása éppen az volt, hogy a tervteljesítés mellett a termelékenység alakulását is állandóan figyelemmel kísérte, és ha nem is teljes mértékben, de tartalmában mindenestre feltárta, hogy a termelékenység növelése és az életszínvonal emelése egymástól elválaszthatatlan.

Az egész értékelése azonban egy percig sem fedheti el szemünk előtt azt az igazságot, hogy egyes vállalatoknál még igen keveset tettek a termelékenység állandó, következetes emelése érdekében. Keveset tettek arról inkább, mert nem fordítottak gondot arra, hogy feltárják a rejtett tartalékokat, vagy behatóan, tudományos alaposággal vizsgálják a lehetőségeket. A Hajdú megyei Téglagyári Egyesülés telephelyein például novemberben alacsonyabb volt a munka-termelékenysége, mint a megelőző esztendőben bármikor. A

Cementáruiari Vállalatnál novemberben egy-egy munkás kevesebb terméket állított elő, mint 1953 decemberében. A Hajdú megyei Tejipari Vállalatnál az egy munkásra eső teljesítmény szintén csak 87,6 százalékát tette ki az 1953 decemberinek. Ezek a példák is nyomtatékosan igazolják, hogy üzemeinknél, vállalkozásainknál (megyei szinten is) sok még a teendő a Központi Vezetőség határozatainak következtetés érvényesítése terén, melynek egyik igen fontos pontja épp a termelékenység szakadatlan növelését tűzte ki célul.

Milyen lehetőségek vannak a termelékenység növelése terén? Ha a helyi adottságokat nézzük, sok tartalékunk van mind a gyártmányoknál a rövidebb munkaidő megteremtése, mind a gépiállások csökkentése, a szervezeti anyagellátás terén. Fontos, hogy a napi munkában, a napi feladatok sokrétűségében elmerülve, ne tévesszük szem elől ezeket a lehetőségeket. Ha kell, a tudomány és a gyakorlat összefogásával tárjuk fel azokat a jelenségeket, amelyek esetleg negatívum hátteret jelentenek a termelékenység növekedésében. Kész recepteket sehol nem ajánlhatunk, de ha üzemeinkben bátran feltárjuk a jobb és gazdaságosabb munka lehetőségeit, ha felhasználják a dolgozók kiapadhatatlan tapasztalatait, ha konkrétan, üzemszerűen megismerjük a feladatokat, ha felszínre hozzák és megszüntetik a gátló okokat, akkor az eredmény nem marad el! Fontos, hogy az április 4-i verseny során üzemeink előtérbe helyezik mindezeket a lehetőségeket. Ha a december 21-i mozgalom biztató kezdet volt, úgy most még mélyebben, még sokoldalúbban kell a termelékenység emelésének lehetőségeit vizsgálni. Mielve a szükséges feltételeket biztosítani. Sajnos, a tudományos alaposítás feltételeit meggyökös mértékben kevés helyen teremtetjük meg. Elemző és kutató munkáról — legalább is a termelékenység területén — csak a Hajdú megyei Gyógyszergyárban és a Ruhagyárban beszélhetünk. Másról aligha. Sok helyen még igazgatóink is úgy vélekednek: elég ha a termelékenység alakulását jelző mutatószám emelkedik (egy főre, egy napra eső termelés) ezen túl már nincs is más teendő — ha a számok jók, az üzemet megteheti kötelességét! Hát korántsem így van! Csak így mérni a termelékenységet ma, 1955-ben már nem elégséges. Nemcsak a részletek, de az egészet is látni kell! Látni kell, hogy a népgazdaságot, mint ilyen nemcsak az érdekli, hogy egy cipőgyári munkás tegyük fel hány cipőt készíti, de az is, hogy a hozzá szükséges bőr mennyi munkaidő-ráfordítással, energiával felhasználással stb. készül el. Még ezen belül is, ha egy-egy munkás pazarolja az anyagot, csak a teljesítményt hajszolja, mértéklenül sok szerszámot „fogyaszt” stb., akkor az üzem, amit nyer a kevesebb munkaidő-ráfordításnál, azt elveszti a vámon, mert végül soron nő ugyan az egyéni teljesítmény, de a termék előállítására fordított, és a műveletek egészét egybefoglaló össztermelési munka értéke, termelékenysége

## A FELSZABADULÁSI VERSENY ELSŐ SIKEREI

### Eredményesen kezdte az új esztendőt a Debreceni Dohánygyár

Friss lendülettel, vidám hangulatban kezdtek meg az 1955. évi terv teljesítését a Debreceni Dohánygyárban. Az előkészület és az átmenet biztosítására már decemberben külön bizottságot szerveztek. Január első munkanapján a legjobb üzemszámot a pipadohányt előkészítő részleg érdemelte ki. A részleg január 3-án 115,3 százalékra teljesítette feladatát. A csomagoló és az előkészítő dolgozó is becsülettel megtették kötelességüket. Az együttes helytállás eredményeként a gyár az első napon 330 ezer szivarkával gyártott többet, mint az előirányzat.

### A 15-ös szalag vezet a Ruhagyár április 4-i versenyében

A Debreceni Ruhagyár dolgozói már az új év első munkanapján dolgoznak az április 4-i versenyvállalások következtetés teljesítéséért. Az első két nap eredménye alapján a legjobb eredményt a 15-ös szalag érte el. A szalag dolgozói január 4-én 28 ruhával többet adták, mint az előirányzat. A további részlegek közül a 17-es

szalag 20, a 4-es szalag 20, az 5-ös szalag 10 ruhával adott többet, mint a kiszabott terv. A műszakokban a diszpécserek versenyében Kovács Gábor műszakja áll az élen 107,2 százalékkal. Második helyet Porcsin Ferenc műszakja szerezte meg.

## Öt éves tervünk büszkesége, a Hajdúvárosi Gyógyszergyár is csatlakozott az RM Művek versenyfelhívásához

Lapzártakor érkezett:

A Rákosi Mátyás Művek felhívásához Debrecen legmodernebb üzeme, a többszörösen előtérbe emelt Hajdúvárosi Gyógyszergyár is csatlakozott. A dolgozók üzemszerűen külön-külön tették meg felajánlásukat.

A fermentáló munkái többek között — óránként — két mázsa micélium kipréselését, ezzel egy időben a szárító rendszerben tartását igénylik, különös tekintettel a micélium kiszáradásának munkálataira. Az extrakciós részleg fogadalmában az szerepel, hogy április 4-ig összesen 2500 kiló tetrachloretánt takarítanak meg 13 ezer forint értékben. Ugyanekkor havi tervüket az

első negyedév minden hónapjában 102 százalékra teljesítik.

A karbantartás és a finomfeldolgozó munkái a szükséges átalakítások elvégzésével segítik a dolgozók versenyvállalásának teljesítését. Az analitika, a kérésés és igazolatlan hiányzások teljes megszüntetésével, a biológia az üzemenellenőrzés három műszakban való megszervezésével és a steryilpróbák számának 50 százalékkal való csökkentésével járul hozzá az április 4-i verseny sikeréhez.

A részlegek felajánlását összesítve a Hajdúvárosi Gyógyszergyár 2 százalékkal túlteljesíti első negyedévi előirányzatát az önköltségek csökkentésére további egy százalékos javítása mellett.

## Vizsgák AZ EGYETEMEN

Megkezdődtek a vizsgák az egyetemen. Most mérjük feléves munkájukat mind a hallgatók, mind az előadók a bölcsészkaron, a TTK-n és az Orvostudományi Egyetemen. Egyes vizsgák és beszámolók már december végén lezajlottak, az igazi nagy vizsgaidőszak azonban csak január első napjaiban kezdődött. Az elmúlt napok vizsgái, bár a dékániak még a statisztikát nem állították össze, azt bizonyítják, hogy az egyetemi hallgatók becsületesen tanultak.

Tegnap és tegnapelőtt vizsgáztak a bölcsészkar negyedéves magyar szakos hallgatói. Kicsit a tantárgy is fogós, amiből vizsgáztak, s akinél vizsgáztak, az a professzor sem dobálódzik mindig a jele-

De bármilyen nehéz is a nyelvészet, a negyedéves magyar szakosok igyekeztek megcáfolni azt az újtérjedt állítást, hogy a nyelvészetet lehetetlen megatni. Több jeles vizsga is cáfolta ezt az állítást. Bata Imre, Nyirkos István, Rozsnyai Katalin, Péteri Lajos, s még jónéhány jeles eredmény bizonyítja, hogy a nyelvést, ha nyelvést, ha más. S a nyelvészet ezentúl még az is igényli, hogy a vizsgázó ne csak a leadott anyaggal, de a nyelvészeti alapproblémákkal is tisztában legyen.

és gyenge átlaszások komolyan figyelmeztetnek minden vizsgázót, hogy a következő kolokviumokra alaposabb munkát végezzenek. Már csak saját érdeklődésükben is, hiszen az új ösztöndíj rendszer megállapításánál ma már számításba jönnek a vizsgaeredmények is. Január hónapban egyetemi hallgatóink legfontosabb feladata, hogy jól tanuljanak, hogy jól vizsgázzanak. Magyar irodalomról is, atomfizikáról is, anatómiáról is. S bármennyire is a professzorok és vizsgáztatók döntik is el az indexbe bekerülő jegyeket, mi úgy gondoljuk, a hallgatóknak múlik a vizsgaeredmény.

ge rosszabbodik. Fontos tehát, hogy a gazdaságosság követelménye sehol, semmiképpen se maradjon ki. Mi nemcsak a munka ráfordítással akarunk takarékoskodni, de a teljesítmény növelésével párhuzamosan mindennel, hogy a gyártott termékek egyre olcsóbbak, előállításuk egyre kifizetőbbek legyenek! A munkával való takarékosághoz tehát a szerszámmal, anyaggal stb.-vel való takarékoság is szorosan hozzátartozik. A munkai igényesség és a termelékenység összefüggésének feltárása további fontos teendő. Feltevésekkel itt sem lehetünk megelégedve. Látni kell itt

is, ha egy-egy üzem munkaigényesebb árutakat gyárt, ebben az esetben is — bár a ráfordítási idő emelkedik — következtetésen törekedni kell a termelékenység mutatószámának növelésére. Ha igazgatóink látják ezt, akkor a felsőbb szervek által megadott termelékenységi tervet is reálisan értékelhetik, illetve bátran véleményét mondhatják arról, hogy a kitűzött cél helyese-e vagy nem. Az ipari munka termelékenységének következtetés emelése az egész dolgozó nép érdeke. Személy szerint is érdeke mindenkinek. Nem nehéz bizonyítani, ha egy-egy munkás termelékenyeb-

3. SZERDA  
EZDÓDIK KUPA KET- CSAPAT-  
Hári MTSB-t északi terü- csapatver- díj a Kaba- sas, Egyi Ha- Tiszti Klub arsolást ma SB-ben es az ar utolsó ve-  
VIDEKEN IFJUSÁGI RETET  
on városól an — tema, tika, labda- — megyei et állít fel. keretek ed- lük meg, — gy részben ag a vidék- robb szám- measabbfokú nyenyeket ut.  
MEKET RIKABAN  
ek szerint ilásban nyit- egy a Braz- kerülő labá- irását veit- nt első ízben júliusában leket két dél- yalc ország erre a kupa- erikaikak új- Magyarország, Spanyolország, Németország, tttján kívül hívják meg. zvevőként a- atotlat venne n. Arról más- sek, hogy a- es rendszer megrendezni. ndezési idő- követeztetni.  
formájában rugócsapatok négy évben kupaüzdel- lenne a küz- szól a ter- zezési: 1956- ylt az olim- . Világ-Ku- mert köz- olimpiai jate- en, december- brazilok a- zezése ügyé- sbe léptek sportvezető- lebonnyított- ság szerve- vzetője volt al, tapasztá-  
6 Magyaror- bb argentin- zama eről- daruó válc- n sportip- szagot tette. legjobb lab- A sorrend- rszág, 2. Ausztria, 6. Anglia.  
REK  
szonbaton- amelyen- formázók- Hajdú-Bihar- kórok fele- vezetéség- Az MTSB- öket január- végett az- e. 200. sz- daruó me- szag január- MTSB he- zámoló gy- dják ki a- k, minőség- kupa és a- bajnokság  
ázartási al- lveszek. — em, bal-  
erítés eladó, 3. Kályha és vős u. 44. előre hátra búvarrógyé.  
Csepel be- orkerékpár. Káiván tér sem reggel  
ógép eladó, volt Magos  
számológép, tétel Szőke, 4. Telefon  
övért sertés 30. RET eladó, 3. kereszt-

## Párt és pártlépítés ★

## Helyi tények és adatok felhasználása a pártoktatásban

Az idén a pártoktatásban pártunk III. kongresszusának határozatait tanulmányozzuk. Ezek a határozatok mindennapi életünk valamennyi kérdésében utat mutatnak, s tanulmányozásuk lehetővé teszi számunkra, hogy propagandamunkánkban kiújítsuk az eddigi betűrágást és dogmatizmust. A kongresszusi anyag tanulmányozása városban és falun egyaránt segíti a termelés feladatainak megoldását, s még egységesebbé teszi párttagságunkat abban, hogy megvalósítsa az új szakasz politikáját.

**AZ ELSŐ** szemináriumokon azt tapasztaltuk (pl. a debreceni Orvosi Műszergyár alapfokú szemináriumán), hogy a hallgatók a kérdésekre a brosúra bizonyos részeivel válaszolnak. Feltűnt az is, hogy sok helyen a szeminárium hallgatói foglalkozás előtt beszélgetnek arról, hogy a gépek a nem megfelelő karbantartás miatt kiesnek a termelésből, hogy drága a piac, s még sok más olyan dologról, amely

## szoros kapcsolatban van a III. kongresszus határozataival.

De mikor megkezdődik a szeminárium — a vita nehezen indul meg, és akkor is csak az élettől elszakított általános megállapításokra szorítkozik.

Ez a hiba elsősorban abból fakad, hogy propagandistáink nem használták fel az oktatásban a helyi tényeket és adatokat, így a kongresszusi határozatokat elválasztották az élettől, az elméletet a gyakorlattól. Ha a propagandisták felhasználják a megye, a község, a vállalat, a tisztes elever problémáit, akkor ezzel közel vizsgálják hallgatóikhoz a kongresszus határozatait. Akkor

a szemináriumok nem elvontak és általánosok lesznek, hanem az előttünk álló feladatok megoldására mozgósítanak.

**A HELYI TÉNYEK** felhasználása nélkül a kongresszus anyagának megtárgyalása élettelen, dogmatikusá válik. Természetesen a másik végletbe sem szabad esni: nem szabad elmerülni a helyi példák felsorolásában, s megelégedezni az elméleti összefüggésekről. Ez esetben szemináriumaink túlzottan gyakorlatiasakká válnak és inkább termelési értekezletekre hasonlítanak.

A Pártoktatás Házának az a feladata, hogy összegyűjtse és ismeresse a propagandistákkal a helyi adatokat. A pártkongresszus első témájának feldolgozása előtt a Hajdú-Bihar megyei Pártoktatás Háza nem tette meg ezt. Egyes propagandisták próbáltak ugyan helyi példákat felhasználni, de nem sok sikerrel. A debreceni Textilgyár középiskolai oktatásában pl. a munkás-paraszt szövetség megerősítését akarták helyi példával bemutatni, de leszórták ezt a patronázs-mozgalom méltatására.

**A KONGRESSZUS** anyagának második témája feldolgozásához sokkal nagyobb segítséget adunk

propagandistáinknak. A helyi tények gyűjtését úgy irányítjuk, hogy ezek

a kongresszusi anyag legfontosabb elvi kérdéseit a gyakorlati szoros összefüggésben mutassák be a propagandistáknak és a hallgatóknak.

Igyekszünk feldolgozni egyes vállalatok adatait is. Az anyaggyűjtésbe bevontuk a megyei és városi tanács mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi osztályainak vezetőit, és a nagyobb vállalatok igazgatóit is. Ezzel a vezetők figyelmét fokozottabban a kongresszus által kitűzött feladatok elvégzésére irányítjuk.

propagandistáinkat pedig arra ösztönözzük, hogy öntevékenyen gyűjtsék a maguk területén a helyi példákat.

s alkalmazásukkal tegyék könnyebbé hallgatóiknak az anyag alapos megértését.

A kongresszus második témájában meg kell tárgyalni az új szakasz gazdasági jellegzetességeit és eredményeit. A Pártoktatás Háza a megye adatainak feldolgozásával segíti ebben a propagandistákat. Feldolgoztuk pl. azokat a kezdeti eredményeket, amelyeket megyénk helyi ipara a kormányprogram után a határozatok szellemében elért.

**A MEGYE** helyi ipara 1954 első háromnegyed évében 27 féle új közszükségleti cikket gyártott: a többi között a Lakatos és Vasöntő Vállalat 30 sáncoló ekét, 142 lendítőkereskes szivattyút és 1058 tűzhelyet, a Kályhaipari Vállalat pedig 6700 (kb. 22.300 méter) füstcsövet. Ezenkívül 1954-ben helyi iparunk az 1953. évinél

	felhozatal	szabadpiaci ár
Káposzta 1953. november 4-én	115 mázsa	1.— forint
Káposzta 1954. november 4-én	2 mázsa	4.— forint
Vöröshagyma 1953. augusztus 10-én	25 mázsa	2.— forint
Vöröshagyma 1954. augusztus 10-én	34 mázsa	1.50 forint

**HUSZONHÉT** fajta cikk árának alakulása igazolja azt, hogy minél nagyobb valamely áru felhozatala, annál alacsonyabb az ára. Nem kétséges, hogy ha a parasztságunk nem vihetné szabadpiacra terményfeleslegét, nem lenne, ami többtermelésre ösztönözné. Ezért

döntő fontosságú a parasztság anyagi érdekelttségének elősegítésére a szabadpiac.

Csak akkor tudjuk megérteni hallgatóinkkal a mezőgazdaság fejlesztésének szükségességét, ha ezt is a község, az üzem életével szoros kapcsolatban magyarázzuk meg, ha megmutatjuk, hogy milyen nehézségek és milyen feladatok vannak az illető községben, vagy üzemben. Ehhez az is szükséges, hogy a járási pártoktatás háza minél több járási helyi anyag összegyűjtésével segítsék a propagandistákat. Vonzák be ebbe a munkába a termelőszövetkezetek elnökeit és az agronómusokat is.

majdnem ötször több komposzttrágya gyártásával segítette a mezőgazdaságot.

A termelés önköltségének csökkentése az életszínvonal emelkedésének egyik legfontosabb tényezője.

**Megvizsgáltuk, megyénkben hogyan alakult az ipar önköltsége.**

Azt állapítottuk meg, hogy a megye miniszteriumi iparának vállalatai túllépték a tervezett önköltséget, mégpedig olyan összeggel, hogy abból

44 lakást lehetett volna építeni vagy 2600 jó minőségű férfiruhát készíteni.

A megye 7 építőipari vállalata önköltségi tervét 4.6 százalékkal lépte túl, ebből további 47 lakást lehetett volna építeni.

A kongresszus második témája rendkívül fontos kérdést tárgyal: a munkás-paraszt szövetség további megszilárdítását. E kérdés tisztázása nagy feladatot ró a propagandistákra. A munkás-paraszt szövetség megszilárdításában fontos szerepe van annak, hogy fokozzuk a parasztság anyagi érdekelttségét.

**A parasztság anyagi érdekelttségét fokozza az, hogy terményfeleslegét a szabadpiacra értékesíthesse.**

Ez elősegítheti azt, hogy parasztságunk még nagyobb kedvvel termeljen és mind több árut vigyen piacra, s ez végső soron az árak lemorzsolódására vezet. A Pártoktatás Háza feldolgozta a debreceni szabadpiac felhozatalát és az árak alakulását.

**Íme a kimutatás néhány adata:**

	felhozatal	szabadpiaci ár
Káposzta 1953. november 4-én	115 mázsa	1.— forint
Káposzta 1954. november 4-én	2 mázsa	4.— forint
Vöröshagyma 1953. augusztus 10-én	25 mázsa	2.— forint
Vöröshagyma 1954. augusztus 10-én	34 mázsa	1.50 forint

**A PÁRTOKTATÁS HÁZA** az elvi kérdésekkel kapcsolatos helyi tényeket és adatokat rendszeresen összeállítja, és sokszorosítva eljuttatja a propagandistáknak. Ezenkívül segédelőadásokon és módszertani előadásokon is ismertetnünk kell a propagandistákkal a helyi anyagokat. A legjobb módszer azonban az, ha állandó járási és üzemi vándorkonzultások a helyszínen segítik a propagandistákat a helyi problémák feldolgozásában. A Pártoktatás Házának ezirányú munkája és a propagandistáknak a helyi problémák feltárására irányuló tevékenysége azt fogja eredményezni, hogy a kongresszus anyagának tanulmányozását az elvi általánosságokból a gyakorlati élet talajára helyezjük, s ezzel sikeresebben mozgósítjuk dolgozóinkat a kongresszusi határozatok megvalósítására.

**Bernáth László,**  
a Hajdú-Bihar megyei Pártoktatás Háza vezetője.  
(Megjelent a „Pártlépítés” decemberi számában.)

## Az amerikai hadügyminisztérium minden előkészületet megtesz az új Wehrmacht gyorsütemű felállítására

Alig ért véget a francia nemzetgyűlésben a párizsi és londoni egyezmények ratifikációs vitája, az amerikai hadügyminisztérium — be sem várva a Közbiztonsági Tanács döntését — máris minden előkészületet megtesz az új Wehrmacht gyorsütemű felállítására. A pentagon szakértői felülvizsgálják az erre vonatkozóan korábban kidolgozott terveket, amelyek még az EVK-egyezmény megkötésekor készültek, mivel ezek a tervek szerintük már idejüket múlták és az új programnak — mint Washingtonban mondják — számot kell vetnie a hadiipar és a fegyverek azóta bekövetkezett fejlődésével.

**Az Egyesült Államok az új Wehrmacht felszerelésére annyi hadianyagot tartalékol, amennyi 12 gépesített és páncélos hadosztály felszerelésére elegendő.**

A fegyverek — így például az atomgyűk — egy része, máris Nyugat-Németországban van, hogy azt, felállítás után haladéktalanul az új Wehrmacht rendelkezésére lehessen bocsátani.

Mint az amerikai hadügyminisztérium szervei közölték, Wilson hadügyminiszter tervei „számlolnak azzal a ténnyel, hogy a német ipar gyors technikai fejlődése az eddig véltől nagyobb mértékben lehetővé teszi a németeknek, hogy saját maguk is gyártsanak fegyvereket”. Megjegyzendő, hogy

a párizsi egyezmények csupán az „új fegyverek” és a nehéz tüzérségi felszerelés németor-

szági gyártását korlátozzák, a német hadosztályok számára szükséges többi hadianyag gyártását azonban megengedik.

Mindez megdönti Mendel-France-nak azt az érvelését, hogy a párizsi egyezmények biztosítani fogják az új Wehrmacht felfegyverzésének „ellenőrzését”.

**Wilson tervei világosak:** Nyugat-Németország maga gyárthatja majd a Wehrmacht számára szükséges fegyverek nagy részét. Ami pedig az atomfegyvereket és a nehéz tüzérségi felszerelést illeti,

az Egyesült Államok vállalja ezek szállítását az új Wehrmacht számára,

sőt a ruhrvidéki nagyiparosok is gyárthatnak majd ilyen fegyvereket más országokban. Így például a Dornier cég, amely annak idején nehéz bombázókat gyártott a hitleri Luftwaffe számára, máris gyárt repülőgépeket Franco Spanyolországában.

**A német újrafelfegyverzésre vonatkozó amerikai tervek közlése még azért történt, hogy a Közbiztonsági Tanács állást foglaljon a párizsi egyezményekkel kapcsolatban, és hogy azokat a Francia Közbiztonság elnöke aláírta volna.**

Washington ennél jobban nem is juttathatta volna kifejezésre azt a szándékát, hogy a jövőben elereszti majd a füle mellett mindazokat a tiltakozásokat, amelyek esetleg francia részről történnek amiatt, hogy a bonni kormány megsérti a párizsi egyezményeket.

## Hamarskjöld megérkezett Pekingbe

Dag Hamarskjöld, az ENSZ főtitkára szerdán, helyi idő szerint délután 19.55 órakor repülőgépen megérkezett Pekingbe.

## Csou En-laj fogadta Hamarskjöldöt

Csou En-laj miniszterelnök szerdán délután fogadta Dag Hamarskjöld ENSZ főtitkárát.

## Az angol lapok Hamarskjöld Uj-Delhi-i fogadtatásáról

Londonban általában megállapítják, hogy Hamarskjöld ENSZ főtitkár rövid delhi tartózkodása során olyan fogadtatásban részesült, amely — enyhén szólva — korántsem tekinthető pekingi küldetésé helyeslésének.

A Daily Telegraph tudósítója jelenti Uj-Delhiből: Ugy tudják, Nehru miniszterelnök Hamarskjölddel folytatott beszélgetése során azt a meggyőződését fejezte ki, hogy az ENSZ nagyon elhamarkodott határozatot hozott a Kínában elítélt amerikai repülőgépek ügyében.

A Times tudósítója hangoztatja, hogy Hamarskjöld csak 24 órát töltött Delhiben és 19 óráig kellett várakoznia, amíg Nehru-

val végre találkozhatott. Ugy tudják, Nehru ez alkalommal hangsúlyozta annak szükségességét, hogy Kínát minél előbb vegyék fel az ENSZ-be. Hír szerint az indiai miniszterelnök behatóan fejtegette, hogy olyan incidenseket, mint például az amerikai repülőgépek ügye, el lehetett volna kerülni, ha Kína az ENSZ tagja lett volna.

A Manchester Guardian jelentése szerint Amerikában és ENSZ-körökben „lehangoltságot keltett” az a hír, hogy sem Nehru, sem Krisna Menon, India ENSZ-küldöttségének vezetője nem jelent meg az Uj-Delhi-i repülőtéren, hogy üdvözölje Hamarskjöldöt érkezése alkalmából.

## A moszkvai pátriárka ünnepi üzenete

Alekszij, Moszkva és egész Oroszország pátriárkája a közelgő karácsonyi ünnep alkalmából üdvözölte az autókéfély pravoszláv egyházfőket. Alekszij pátriárka ünnepi üdvözlésében kifejezi meggyőződését,

hogy az új évben a föld népei békében és lelki örömeikben részesülnek. Alekszij pátriárka azt a kívánságát fejezi ki, hogy az egész emberiség tartós békében élhessen.

## Az amerikai filmek hatása

Az AFP hírt ad arról, hogy hétfőn az egyik tokiói külvárosi moziban egy vadnyugati film vetítése közben pánik tört ki. Egy néző, aki felindult a cowboyok tűzharca következtében, elővette revolverét és szomszéd-

jába lőtt, aki a hátán és lábán megsebesült. A lelkes mozilátogató a lövöldözés következtében előállott pánikot arra akarta kiharcolni, hogy elmeneküljön, azonban letartóztatták.

## Agrotechnikai oktatás Kínában

Csiangszu tartományban már 1400.000 dolgozó paraszt jelentkezett a téli agrotechnikai tan-

folymokra. A tartomány déli agrotechnikai oktatásában 46.000 tanító működik.

## Új helyiségbe költözik a Lakatos és Vasöntő Vállalat

Közel két év után rövidesen új helyiségbe költözik a Lakatos és Vasöntő Vállalat. A Lónyay utcai telephely nagy része már elkészült, így a munkát már ebben a hónapban kedvezőbb körülmények között, egészségesebb épületekben végezhetik. A gyáravató ünnepséget január 8-án

délután tartják meg. Az öntőde február 28-án kezd munkáját, a próbacsapolást ezen a napon tartják meg.

Az üzem bővítésével és átszervezésével együtt a Lakatos és Vasöntő Vállalat, a Lakatos és Gépipari Vállalat nevet vette fel.

## Harminc fényezett hálószoza- és tíz festett konyhabútort készítenek a Debreceni Asztalos KSZ dolgozói az első negyedévben

A bútorüzletekben megnőtt a kereslet. A kereslet kielégítése érdekében a Debreceni Asztalos Ksz dolgozói elhatározták, hogy az 1955. évben sokkal több bútort készítenek a lakosság számára, mint az elmúlt esztendőben. A tervek szerint ebben az évben közel 30 fényezett hálószozabútort gyártanak, amelyeknek ára 6800—8500 forint) és 10 festett konyhabútort.

A Bútorértékesítő Vállalat részére ugyanebben az évben közel 40 kárpitúra kárpitozott széklet és 80 fotelt készítenek. Ezenkívül vendéglői székeket, asztalokat, konyhaszetteket, sőt festett hálószozabútort is gyártanak. Ennek ára 5800 forint.

A Debreceni Asztalos Ksz dolgozói minden igyekezetükkel azon vannak, hogy izléses és jó tartó készítsenek a lakosság részére.

## DEBRECENBEN

a Vörös Hadsereg útjáról több mint  
6000 köbméter havat hordanak el

A hirtelen zúduló hóesés hatalmas mennyiségű havat terített a városra és szerdán a kora reggeli órákban már bokán felül gázolták a munkába indulók a havat. A hidegben porhó képződött, de később ez a réteg feloldódott és a járművek nehezen járható tömeggé gyúrták. A város fő közlekedési útvonalának tisztítása sürögőssé vált. A Köztisztasági Vállalat éppen ezért a honvédség segítségét kérte. Kaptak két teherautót — pótkocsikkal. A Köztisztasági Vállalatnak két teherautóját, valamint a városi szeméttuvarozástól tíz lovasfogatot is átírányítanak a hóhordásra.

A Vörös Hadsereg útján felhalmozódott hó-tömeg csomóba rakását már megkezdték és azután szállítják el a belvároson kívüli területre, a főcsatornához. Hozzávetőleges számítás szerint több mint 6000 köbméter havat hordanak el a Vörös Hadsereg útjáról, hogy megkönnyítsék a közlekedést.

Több gondot a külsőségi utak  
és járdák tisztítására

A város belterületén az átjáró tisztítását már megkezdték a Köztisztasági Vállalat emberei, és hogy a feladatot jobban elvégezzék, a rendes létszámon felül még tizenhárom munkaezertet vettek fel. A közlekedésben a hirtelen jött nagy hóesés bizony sok nehézséget okozott, s ennek megszüntetése komoly feladata a Köztisztasági Vállalatnak — és a háztulajdonosoknak is, mert sajnos az a tapasztalat a belvárosban is, de különösen a külsőségeken, hogy jóval bokán felül érő havat kellett gázolni azoknak, akik munkába igyekeztek.

Gumicszámja nem mindenkinek van és így érthető, hogy bizony a félcipők alaposan „megisszák a levét” a hógázolásnak. Tartsa ezért kötelességének minden háztulajdonos, hogy háza előtt seperje el a havat. Járjanak jó példával elől a középületek, DIK épületek gondnokai, mert például a Bartók Béla úti katonakórházak, a gyermekórák előtt is bizony még a kora

délelőtti órákban is csapást vágtak a hóba a munkába igyekvők. A DIK házak portájára is több gondot kell fordítani. A Kölcsey utca 21. számú ház előtt például szerda délelőltől 10 órákor csak úgy tudták az anyák kisgyermeküket elvinni, hogy ölbe vitték át, mert a DIK ház előtt 40 centiméteres hó várta, hogy majd leseprük a kövezetről.

Negyven centiméteres hó a vasúti  
vágányokon

A nagy hóesés komolyabb forgalmi zavart nem okozott Hajdú-Bihar megyében. A vonatok szerdán menetrendszerűen közlekedtek, kivéve a debreceni—nyirábrányi és debreceni—mátészalkai vonalat. Ezeket a vonalakat 40 centiméteres hóréteg takarta a vágányokat. Több helyen takarítani kellett a havat, s emiatt egy-két órással később közlekedtek a vonatok.

A MÁV Hajdú-Bihar megye területén minden intézkedést megtett, hogy későbbi havazások és hófúvások idején is biztosítsák a forgalmat. A hófogó rőzsekerítéseket mindenütt felállították.

## Gépesítik a hókéket

A megye területén eddig lövontatású hókékekkel tisztították és tisztítják a forgalmasabb országutakat, hogy a gépkocsik előtt szabaddá tegyék az utat. Nagy hóesés, vagy hófúvás idején bizony lassú a lövontatású hóke. Eppen ezért már megindultak a tárgyalások, hogy traktorokat adjanak a hókékek vontatásához. Az ilyen módon gépesített hókékekkel sokkal gyorsabban tudják majd az országutakat megtisztítani a hó-tömegtől.

A hóesés a megye útjain, tekintettel arra, hogy hófúvás nem volt, komoly zavart nem okozott, csupán a sebességet kellett csökkenteni. A délutáni órákban a széles kerékű teherautók már megtörték a hóréteget és a kisebb személykocsik is tudtak már rendesen közlekedni.

A békebizottsági titkárok  
országos értekezlete

A megyei, járási, városi és a budapesti kerületi békebizottságok titkárai, valamint a megyei népfőnt-bizottságok titkárai, az MNDSZ megyei szervezeteinek elnökei szerdán országos értekezletet tartottak az Építők Rózsá Ferenc Kultúrotthonában.

A találkozón megjelent és felszólalt Vég Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, Szabó Pál, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának elnöke, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának főtítkára. Részt vett az értekezleten Erdei Lászlóné, az MNDSZ titkára.

Bugár Jánosné, az Országos Békatanács titkára tartott beszámoló.

Az értekezleten számos felszólalás hangzott el.

A Rákosi-telepi Petőfi tsz  
tanult a múlt év hibáiból

Tollas Sándor levelezőnk írja a Rákosi-telepi Petőfi Tsz-ből:

Az 1954-es évben rosszul dolgoztunk. Nem termeltünk annyit, hogy a beadási kötelezettség teljesítésén és a tsz tagok családjának szükségletén kívül bőven tudtunk volna szabadpiacra is rinni terményt. Így újig éppen kitarunk, egy kicsit bizony hosszúra lesz az év. A december 30-án tartott közgyűlésen megállapítottuk a hibák okát. Nem követeltük meg sem a tagoktól, sem a vezetőktől a személyi felelősséget. A személyszerinti bírálat helyett csak általánosságban bíráltunk, azt pedig nem vette senki magára.

Elhatároztuk, hogy 1955-ben, okulva a tavalyi hibákból, jobban dolgozunk. A magunk és a köz érdekében megköveteljük minden tagtól és a vezetőktől is a személyes felelősséget, így akarja ezt az egész tagság, mert az idén lényegesen többet akarunk termelni.

## A MÁV Filharmonikusok hangversenyéről

A MÁV Filharmonikus Zenekarnak a Csokonai Színházban megtartott hangversenye iránt elszomorítóan gyér volt a közönség érdeklődése. Nem áll fenn az, hogy az időpont volt rossz, hiszen még rosszabb időpontban, december 28-án például, karácsony után és újév előtt a színház előadásán még a pótzeleket is eladták. Inkább a szervezés volt dilettáns, a plakátok későn kerültek ki az utcára, a hangverseny előtti napon nem árusítottak jegyet, vagyis a hangversenyt nem készítették elő alaposan, nem szervezték körültekintően.

Pedig Blum Tamás karnagy ez alkalommal érdekes, színes, tartalmas műsort állított össze. Most vagy a részvétlenség törtéle dirigens kedvét, vagy ettől függetlenül is indiszponált volt, tény az, hogy a szép műsor szűrkén, érdektelenül hangzott el. Blum Tamás nem tudott művészi feszültséget teremteni, nem találta meg az inspirált kapcsolatot a művekkel, de a zenekarral sem, ezért a művek költői varázsa nem érvényesült a hallgatóság felé sem.

Két szólószereplése azonban úde színlíratot jelentett. Kányási József, a zenekar fiatal oboaművésze, aki valóban művésze a hangszereinek, Händel oboakoncertjét kifejező tónussal, franciáns könnyed technikával, biztos muzikalitással adta elő. Hankiss Ilona, a budapesti Zeneművészeti Főiskola utolsó éves növendéke. Debrecen szülötte pedig Mozart igen kényes „Exultate, jubilate” áriáját szólaltatta meg bravuroz tudással, csillogó hangszínnel. Mindkét fiatal közreműködőnek megérdemelt, nagy sikere volt.

A műsort Schubert rövidségében igen formás, a bécsi romantika gyengéd poézisét

árasztó V. szimfóniája zárta. Itt hallottunk ugyan finoman megmíntázott részleteket, de ugyanakkor ritmikaila pongyolaságot is a II. tételben és a IV. tétel indításában.

Az akusztikai kivitelezés sem volt szerencsés. A színpad sok mindent elnyelt a partitúrákban. Ki kellene kísérletezni a hangversenyek számára a megfelelő díszletezést. (T. D.)

## EMBEREK, NE ENGEDJÉTEK!

(Egy dokumentumfilm margójára)

„Ember küzdj és bizva bízá!” — Madách, e szavai jutottak eszembe, amikor „Ember, ne engedjétek!” című, igazán kiváló összeállítású dokumentumfilm megnéztem. Érdekfeszítő, s amellet mély gondolatokat ébresztő film ez. A jelenben emlékeztek a multra, mert hiszen a jelen eseményei is emlékeztetnek arra, ami történt, emlékeztetnek mindarra, ami az emberben jó és rossz, ami felemelő, s ami posványba süllyeszt.

Tíz év telt el a második világháború átvészelt borzalmaitól, s most tíz év után, a jelen történései reflektorfényben hozták eléink a mult eseményeit, hogy emlékezzünk, s ne felejtsünk. Ilyen céllal állították össze az „Ember, ne engedjétek!” című dokumentumfilmet is, amelynek mondanivalója felett érdemes elgondolkozni.

A film a békes karácsony-előtti hangulatból elvezet bennünket a multba, azokba az évekkbe, amikor lángokban állt — többek között — a magyar főváros, Budapest is s az emberek száz és százai válnak hajléktalanokká. Régi események peregnék a vásznon.

Hitler és Mussolini terve valóra vált s fegyvercsorogástól lett hangos Németország és egész Európa. Bécs utcáin náci eszmák kopognak, megtörtént

Megünnepelték a demokratikus rendőrség  
megalakulásának tizedik évfordulóját

Tíz évvel ezelőtt, 1945. január 4-én a felszabadult ország rész fővárosában, Debrecenben adta ki az Ideiglenes Kormány rendeletét a mai demokratikus rendőrség elődjének, a fegyveres polgárőrségnek megszervezésére.

Az eltelt tíz esztendő alatt népi rendőrségünk keményen örökösödött dolgozó népünk nyugalma, biztonsága felett, akár a hazánkban maradt SS-cikkel, akár az ittragadt vagy hazakerült nyilasokkal, akár a megrogzött bűnözőkkel, útonállókkal, betörőkkel, feketézölkökkel, rablókkal és gyilkosokkal áll szemben.

Az évforduló napján Debrecenben, a megyei tanács nagytermében a Belügyminisztérium Hajdú-Bihar megyei főosztálya nívós ünnepséget rendezett, amelyen megjelent Ambrus István, a megyei

pártbizottság titkára, Faranyai György, a városi pártbizottság titkára, továbbá a tanács, a tömegszervezetek képviselői, a fegyveres testületek vezetői, beosztottjai.

Az ünnepi beszédet Mester Sándor elvtárs, AVH százados, a Belügyminisztérium Hajdú-Bihar megyei Főosztály vezetője tartotta, majd azoknak, akik tíz éve állnak a rendőrség szolgálatában értékes kitüntetések adott át. Száz tiszti, tiszthelyettes és az őrszemélyzet tagja kapta meg a belügyminiszter által adományozott „Közbiztonsági érdemérem” arany, ezüst és bronz fokozatát, ezenkívül többeket magas pénzjutalomban, dícséretben részesített.

Az ünnepség második felében a Csokonai Színház műrszél adtak műsort.

## EGY ESZTENDŐ

az anyakönyvi hivatal statisztikája  
tükrében

(Tudósítónktól)

Soha még nem volt oly nagy forgalom a debreceni anyakönyvi hivatalban, mint az ősz-tendő utolsó két hetében. Egymásnak adták a kilincset a karácsonyi ünnepek és az újév előtti napokban a házassalándó párok. Az új szertartási terem sokszor négy-öt pár várakozott arra, hogy hivatalosan örök hűséget fogadjon egymásnak.

De nezzük, mit mutat a pontos statisztika?

A „nagy könyv” tanúsága szerint az anyakönyvi hivatalban az ősz-tendő utolsó két hetében a házassalándó párok száma, minden esetben az 1944-ben jóval kevesebb gyermek született: akkor 2777

anyakönyvi hivatalban 858 házasságkötés történt. Ettől kezdve egyre emelkednek a számok — közel négyszázal volt több ennél 1953-ban. És a múlt esztendőben? Debrecenben 1419 házasságkötötték, kétszázalával valamivel többet, mint 1953-ban.

A születési arány még kedvezőbb képet mutat. Debrecenben 1954-ben 4500 gyermek született. Hétszázal több (!), mint az előző évben. Nem csoda tehát, hogy a szülészeti klinikán és a DEMKE-ben az ősz-tendő utolsó két hetében az anyakönyvi hivatalban az ősz-tendő utolsó két hetében a házassalándó párok száma, minden esetben az 1944-ben jóval kevesebb gyermek született: akkor 2777

újszülöttek adott életet édesanyja.

A születési arány azonban ez évben talán még jobbnak mint eddig bármikor. Szilveszter éj-jelen, pontban, amikor előtört a tizenkettőt, a DEMKE-ben megszületett a legfiatalabb Both, akit szülei Szilveszter névre kereszteltek. Az év első napján született még Kuti László (Hajduhadházi), ifj. Halmi József (Keresztesi út 64/b), Mázsó Éva, Vass István, Szél Barna, Máté István, Ludas Pirocska, Helmezi Zsigmond, Nadasdi János (Balmazújváros), Horváth András (Simonyi u. 54.), Horváth Katalin (Arany János u. 22.) és Nyilas Viktor (Kaposvár).

Pontosan tizenhárom...

Ausztria bekebelezése. Lángkap a fasiszta uralom, s Dánián, Norvégián, Hollandián, Belgiumon és Franciaországon végigsöpör a háború. Rotterdam harminc perc alatt leégett — lángokban áll Európa. Minderre emlékeztet bennünket a film. De nem felejteti velünk a koncentrációs táborokat sem. Auschwitz, a megsemmisítő tábor, borzalmas képet nyújt. Négy és fél millió halotról beszélnek az elrabolt holmik. Nemcsak a ruhák, a közhasználati eszközök, hanem a gyermekjátékok s a nyomorékok múltbái is. Mert még ezt sem kímélték a náci fenevadak! Kiegett pusztaságot láttunk Lidice helyén, s Oradour sur Glane romjai nem felejtetik velünk azt a kegyetlenséget, amit itt egy SS-ezred hajtott végre. A kis francia község templomában élve, gyermekeket égettek el, de végeztek a felnőt lakossággal is. Nem! — ezt csak ökölbiszorított kézzel lehet végignézni, ezt nem lehet évtizedek múlva sem elfelejteni!

Európa után a szovjet földet támadta a náci hadsereg. Sztálingrád a hitleri vandalizmustól vált romhalmazzá... de itte földön, mégis „megállj”-t tudtak kiáltani a náci hordának! A havas orosz tájat sűrűn borították a német hadigépezet katonái.

A népek nem akarnak új háborút! — ezt fejezi ki ez a kiváló filmösszeállítás, amelyet még napokig vetítenek a Vig és Meteor filmszínházakban.

(N. E.)

SPORT

A Bp. Honvéd az 1954. évi labdarúgó bajnok

Vasas Izzó-Bp. Honvéd 2:2 (2:2). Dózsa stadion, ötezer néző, vezette: Sipos. Góllövők: Bárfi és Kovács, ill. Kocsis (2).

A mérkőzés kimenetele főleg a Bp. Honvéd szempontjából volt fontos: egy pont megszerzése ugyanis a bajnoki címet jelenthette a piros-fehéreknek. Ha nehezen is, de meglett a büszke elsőséghez segítő pont.

Jobb edzési lehetőségeket a debreceni úszóknak!

EMLEKEZTEM szerint Debrecen város úszósportját hosszú időn át nemhogy Budapesttel, de Eger, Ózd, Szeged, vagy Szolnok úszósportjával is alig lehetett akár egy napon is emlegetni. Debrecennek a felszabadulás utáni években egyetlen országos viszonylatban is lehetségesnek számító úszója volt - Nánási. Olyanban tehetségehez képest az edzéseken igen kevésszer, akkor is rendszerint, vagy többször egyáltalán nem vett részt. Abban az időben (1946-48) az úszószövetségnek, később a társadalmi szövetségnek igen nagy gondot okozott Debrecen város úszósportjának magasabb színvonalra való emelése. Az értekezések, a megbeszélések sorozata után arra az álláspontra jutottunk, hogy az akkori 20-30-as létszámú úszógárdának a számát felismerjük, nagyobb számban bevonjuk az egész fiatal 8-10-12 éves fiúkat és leányokat az úszósportba.

SZELESKÖRÖ szervező munkával elértük, hogy az egészen fiatal tehetséges gyermekekkel az úszást megszerettük és a létszám - ha nem is egyik napról a másikra - elérte a 200-at.

A FIATALOKNAK igyekeztünk edzési lehetőséget nyújtani. Az edzők továbbképzéséről is gondoskodtunk. Később, két-három év múlva már versenyzési lehetőségekről is gondoskodtunk. 1950-ben nyábra útutított a Debrecen-Ozd városok közötti úszóviadalt. Ebből 1952-ben bekapcsolódott Miskolc, 1953-ban pedig Eger részvételével bonyolították le a négy város úszó viadalát. Ezekben a versenyeken Debrecen fiataljai helytálltak. 1953-ban Eger mögött másodikok lettünk, majd 1954-ben elsőok voltunk a pontversenyben, - (Eger Eger távol maradt ettől a versenytől.)

MA MÁR több ifjúsági, élvonalban szereplő úszóknak van, akik az országos versenyeken is megállták helyüket. Krausz I., Krausz II., Bánfi, Szűcs, Szabó E., Rédl és még sokan mások a jövő reménységei. A jó minőséget így értjük el. Csak példának említhetjük, hogy december 21-én az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulása 10 éves évfordulójának megünneplése alkalmából rendezett általános és középiskolások úszóversenyén közel 500 fiú és leány vett részt.

ELÉRT EREDMÉNYEINKHEZ és megközelítettük a létszámunknak megfelelően nincsenek megfelelő edzési lehetőségeink, különösen a téli hónapokban. Jobb edzési lehetőségeket kell biztosítani úszóknak. Itt a debreceni fedettuszóval szeretnénk foglalkozni. A fedett uszodának csak a neve uszoda. Ott az úszók hetente két esetben, kedden és pénteken délután kaptak helyet, újabban meg vasárnap este 6 óra után. A 33 1/3 méter hosszú, 8 méter széles medencében kell biztosítani a sportkörüket többszáz úszóra részére az edzéseket. Versenyeket is csak este 7 óra után tudunk rendezni, ami nem megfelelő időpont a fiatal helybéli és - az utazási körülményeket figyelembevéve - a vidéki sportkörüket versenyzőknak. (Ezért nem vett részt például legutóbb Eger az úszóviadalon.)

A TÉLI EDZÉSEKEL kapcsolatban anyagi gondjaink is megnövekedtek. Míg nyáron a fürdő vezetősége egy edzési jeggyel két versenyző belépését engedélyezi a fürdőbe, addig télen a „fedetthez” egy jeggyel csak egy úszó mehet. E téren is szeretnénk megkapni a nyári kedvezményeket.

HELYZETUNK és munkánk könnyítése, eredményeink növelése érdekében több esetben elártunk az OTSB-ben, Debrecen, illetékes szerveinél, azonban hathatós segítséget sehol sem kaptunk. Fentiek alapján elmondhatjuk: Debrecennek van fedettuszódja, azonban az nem az úszók edzési és fejlődési lehetőségeit, hanem a közös fürdőben szegény város dolgozóinak fűrdési lehetőségét van hivatva biztosítani.

Horváth J. Sándor, az úszó társ. szov. elnöke.

Amikor közreadjuk Horváth J. Sándor cikkét kijelentjük: egyet értünk azzal, hogy Debrecen fedett-

sikerült. A Honvéd az utolsó negyedórától eltérően, sok hibával, gyengén játszott.

GYŐZÖTT A BP. VÖRÖS LOBOGÓ DIÓSGYŐRÖTT

Bp. Vörös Lobogó-Di. Vasas 2:1 (1:1). Diósgyőr. Hetezer néző, vezette: Lehel. Góllövők: Sándor és Arató, illetve Nagy.

A mérkőzés nagy részében a diósgyőriek játszottak főlegnyben, de főlegnyüket nem tudták górra váltani. A Vörös Lobogó lelkes játékaival és nagyszerű taktikájával részlegelt az egygólos győzelemre.

AZ ÉSZAKI-TERÜLETI BIRKOZÓ CSAPATBAJNOKSÁG SORSOLÁSA

1955-ben az országos birkozó csapatbajnokságon kívül területi bajnokságokat is rendeznek. Az északi-területi birkozó csapatbajnokságot a Hajdú-Bihari MTSB rendezi. Az első, tavaszi fordulóban köztitkoságban mérkőz össze erejüket a részvevő csapatok. A sorsolást szerdán tartották meg Debrecenben és a részvevő sportkörök képviselőinek kérésére az első fordulóra - az eredeti tervtől eltérően - február 13-án került sor. A tavaszi forduló sorsolása:

Február 13: Ózdi Vasas-Egri Vasas, D. Dózsa-D. Tiszti Klub. Február 27: Kabai Vörös Meteor-D. Dózsa, D. Tiszti Klub-Ózdi Vasas. Március 6: Eger Vasas-D. Tiszti Klub, Ózdi Vasas-Kabai Vörös Meteor. - Április 3: Ózdi Vasas-D. Dózsa, Kabai Vörös Meteor-Egri Vasas. - Április 7: D. Tiszti Klub-Kabai Vörös Meteor, D. Dózsa-Egri Vasas.

TEREMKÉZILABDA BAJNOKI RANGADÓK

Szombaton és vasárnap ismét „nagyüzem” lesz a teremkézilabdázókban. A téli terembajnokság harmadik fordulóját bonyolítják le. - Húsz mérkőzést mérkőz össze erejüket a kézilabdázók. Az e heti, harmadik fordulóban kiemelkedő esemény lesz a szombaton délután lejátszásra kerülő D. Dózsa-D. Haladás férfi és a D. Dózsa-D. Pétfőti I. osztályú rangadó. A férfi rangadó 17.55, a női pedig 19.15 órákor kerül lebonyolításra.

ROVÍD SPORHÍREK

A Lokomotív horgász egyesületének tagjai január 7-én, pénteken este 6 órákor taggyűlést tartanak az újított helyiségében. - Kabai február 23-án II. és III. osztályú köztitkosági felmért minősítő birkozóversenyt rendez az MTSB. - Hajdúszoboszlón, Hajdúböszörményben és Hajdúnánáson a napokban függetlenített városi TSB elnökök neveznek ki. - Hódos Imre, a D. Lokomotív birkozója hétfőn a magyar válogottal Törökországba és Bulgáriába indul. - A versenybírók, játékvezetők, akik igazolványukat az MTSB-től kapták, azokat január 15-ig az MTSB-ben (II. e. 208. sz. szoba) érvényesítés végett adják le.

KIS alakra gyönyörű új, kifogástalan, szürke női téllikát eladó, Maróthy u. 4.

EGY darab 150 kg-os hízott sertés eladó, Vécsei u. 38.

ELADÓ sötétlék rövid bunda, gyermekkerékpár, új szürke női nadrág Kávin tér 11.

180 kg-os hízott mangalica sertés eladó, Uszó utca 7. Boldogkert.

KÖZÉPKORÚ gyermekszerepelt bejárónőt azonnal felveszek, dr. Altörjay Szemklinikai.

140 kg-os keresztetű hízott sertés eladó, Ótmalom u. 1.

SINGER varrógép eladó, Bem tér 11., volt Magoss György tér.

EGY darab 160 kg-os mangalica sertés eladó, Hatvan u. 47., bámul az udvarban.

A megyei pártbizottság közleménye

Értesítjük az elvtársakat, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetről, feladatokról az alábbi helyeken tartunk pártnapot:

Table with columns: Name, Date, Time, Location. Lists various party members and their scheduled meetings.

Debrecen város területén az alábbi helyeken, az alábbi időpontban lesznek a pártnapok megtartva.

Table with columns: Name, Date, Time, Location. Lists meetings in Debrecen and surrounding areas.

Értesítjük az önálló tanulóknak, magyar párttörténet I. évfolyam, filozófia I. évfolyam és az SZKP történeten résztvevő elvtársakat, hogy

Színházi műsor

Ma, pénteken és szombaton 7-kor Armány és szerelem. Vasárnap műsorváltozás: fél 3-kor Csárdáskirálynő, este 8-kor Armány és szerelem.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órákor: 2x2 néha 5. Kísérőműsorban: Az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának 10 éves évfordulója alkalmából készült riportfilm. Emberek nem engedjétek. Dokumentumfilm. - BEKE: délelőtt fél 10, fél 12, fél 2 órákor: Egy nyáron át táncolt, délután háromnegyed 4, 6, 8 órákor: Egy nyáron át táncolt. - METEOR: háromnegyed 3, 5, egy óra 8 órákor: 2x2 néha 5. - HIRADÓ: háromnegyed 4, 6, 8 órákor: Háljéletlalanok. KLINIKA: fél 5 és 7 órákor: Otomkenyér.

Népevelő I. Szabadság-telep: Rágalom tüzeben. - Népevelő II. All. Mentelep: Cirkusz porondján. - Népevelő III. Járóujjútató Váll: Szicíliai veréborsú. - Népevelő IV. Kerektelep: Centercsator. - Népevelő V. Csapókeret III.: Szürke fény.

Munkásokat keresnek

GÉPIRÁSI, gyorstráti tanfolyamok kezdődnek januárban a gyorstráti-kolban, Vörös Hadsereg útja 8. (X)

A CSEREI Dózsa tsz keres szakkepzett kertészt, aki üvegház kezelésében is nagybőv gyakorlati bír. - Kovácsot, kerékgyártót, akik önállóan dolgoznak. Bővebb felvilágosítás központban, Bellegelő 52. Acédsdi út.

VIZSGAZOTT fűtőt azonnali belépésre felvesszünk. Orvostudományi Egyetem személyzeti osztály. AH

MÉZ (virág, akác) termelőnél kapható, Smay Mihály u. 5/b. Vénkert.

NEGYHÓNAPOS berkisri malacok eladók, Fokos u. 4. Galamb utcából.

TETŐPALA 1000 drb, üveges tele és kétszárnyú ajtóok tokkal, tetőlecek eladók, Kigyó u. 6.

KÉPKERETEZÉS, tüköröntés, üveges Blatter üveges, Timár u. 25.

NAGYON szép dupla reklamé oleson eladó, Gólya u. 5.

KÉT 6 hónapos süldő eladó, Csapókeret, Batori u. 11. sz.

BEJÁRÓNŐT felveszek. Jelentkezés délután 5-7-ig Veleznay, Sas u. 4. I. em. 4/b.

ROVÍD zongora eladó, Timár u. 9.

HIREK

A Dongó Színpad műsora

Vasárnap délután 5 órákor a Dongó Színpad „Nincs zsindegy háztetőn” címmel újra megismétli nagyszerű műsorát. A Dongó Színpad együttese szatirikus jelenetekkel, ötletekkel, fordulatossággal lép megint a közönség elé, hogy szórakoztasson, neveljen és hibákat bíráljon. Az előadást a Műsoriroda rendezti, a Városi Kultúrteremben, Vörös Hadsereg útja 28. szám alatt. Jegyek a Műsorirodában válthatók.

1955. JANUÁR 6. CSÜTÖRTÖK. A newspaper's masthead for the date and day.

1945-ben meghalt V. I. Varnadszki szovjet geológus, a geokémia megalapozója. 1945-ben megjelent a Fejérmegyei Néplap első száma. 1950-ben Nagy-Britannia elismerte a Kínai Népköztársaságot.

1950-ben B. R. Militao, a Portugál KP egyik vezetője a fasiszta hóherok kínzási következtében meghalt a lisszaboni börtönben.

VÁRIATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, helyenként köd. Elsősorban délen több helyen még havazás. Ónosos. Mérsékelt időnkint élénkibb északi, északkeleti szél, hideg idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel: északon mínusz 9-10, délen mínusz 5-6, nyugaton mínusz 8. Legmagasabb nappali hőmérséklet: északon mínusz 2-3, nyugaton mínusz 5 fok között. - A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet esti-éjszakai Borsod-Abaúj-Zemplén, Szabolcs-Szatmár, Nógrád megyékben mínusz 5 fok alatt, máshol mínusz 1-2, mínusz 4 fok között lesz.

BOLGAR MŰVÉSEK ÉRKEZTEK BELGRÁDBA. Mint a Tanjug jelenté, Mihail Popov és Neli Karova, a szófiai Operaház művészei, valamint Pancso Vladigero, ismert bolgár zeneszerző és Nedeljka Szimeonova hegedűművész megérkeztek Belgrádba. A bolgár művészek Belgrádban, Ujvidéken és Szarajevóban vendégszerepelnek.

A SZABADEGYETEMEN ma, csütörtökön délután 6 órai kezdettel, a Déri Múzeum előadótermében Szakács János, a Mezőgazdasági Akadémia adjunktusa tart előadást. „A vetérforgó rendszerű gazdálkodás” címmel.

A CGT CSATLAKOZOTT A Francia Békatanács felhívásához. TERJED a francia postások „Késlettel” sztrájkmozgalmá.

„DISZELŐDÁS” címmel hangversenyfilm készül. Kitaláló operatőrök, kiváló zenekari szerepeinek a „Diszelődás”-ban. A napokban egykezűzték az Alami Népi Együttés előadásában Kodály Zoltán „Kálai kótos” című művét.

AZ AMERIKAI RÁDÍÓ jelentése szerint Dél-Rhodezia, középafrikai angol gyarmat területén naprafrak benézültt részbeny-munkás már második napja sztrájkol, tiltakozásul az ellen, hogy alacsonyabb bérezésben részesülnek, mint a bányákban alkalmazott európai munkások.

A KAPOSVÁRI állami levéltárban az anyag rendezése közben eddig ismeretlen Széchenyi-levél került elő. A bándokpusztai volt Kacsokovics-gyűjtemény rendezése közben előkerült Berzenyi Dániel 12 versének kéziratának másolata. A korabeli lelet érdekessége, hogy többhelyütt elter a költemények akadémiai kiadásának szövegétől.

MINT A DAILY STAR című libanoni lap bagdadi tudósítója jelenti, az arab liga gazdasági tanácsa elutasította az amerikai Rockefeller-intézetnek azt a javaslatát, hogy építsenek stratégiai autótutat a Földközi-tenger partjától a Perzsa-öbölhöz.

ALGIRBAN tüzeltek egy francia gépkocsira. A KÖZALKALMAZOTTAK szakszervezete Hajdú-Bihar megyei területi bizottsága közli, hogy a szakszervezeti tagság fokozottabb jogi tájékoztatása érdekében jogi tanácsadást szervezett. A jogi tanácsadó a közalkalmazottak szakszervezetéhez tartozó dolgozóknak minden szerdán délután 7-től 9 óráig az SZMT székházában jogi tanácsokat ad.

A DEBRECENI VÁROSI TANÁCS vb. munkaerőgazdálkodási csoportja ez év január 5-én kezdte meg működését. Ettől az időtől kezdve Debrecen város területén lakó dolgozók újmintájú munkánnyüket csak itt igényelhetik és kaphatják meg (tanácsszáza sz. 31. szoba). Debrecen város valamennyi munkáltatója - vállalatok, üzemek, hivatalok, intézmények, közületek, kisipari szövetkezetek és magánkisiparosok - ezután minden munkaerőgazdálkodási kérdésben ide forduljanak. A munkáltatók pontos telephelyüket, telefonszámukat és munkánnykezelőjük nevét a legrovidebb időn belül jelentsek be.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkeszt. v. szerkesztőbizottság

Felolós ltadó: BARCI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Szabadság Lapnyomda Vállalat.

MÉLY és sport gyermekkosci, szövróma eladó, Szoboszlai út 2/A. 16.

85 kg-os hízőnak való eladó, Telesi u. 72.

ELADÓ egy igazsán, Forgács utca 7., Széchenyikert.

SERTÉSVÁGÁST vállal Bónes hentes, Török Bálint utca 2.

HÁROM darab tizetes berkisri malac eladó, Könyök u. 4.

EGY 120 kg-os hízott sertés eladó, Lorántffy u. 6. sz.

ELADÓ harmónium, - Komlóssy út 74.

HALÓSZOBABUTOR vagy két ágy eladó, Homok u. 70. sz.